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令和５年度第２回小金井市長期計画審議会 

 

日  時  令和５年７月２５日（火）午前１０時００分～午前１１時４８分 

場  所  小金井市役所本庁舎第一会議室 

出席委員  １１人 

 会 長   渡 邊 嘉二郎 委員 

 職務代理者 萬 羽 郁 子 委員 

 委 員   田 端 佑 也 委員  天 野 佳 奈 委員 

       樫 山   渚 委員  木 場 征 夫 委員 

       小早川 良 信 委員  鈴 木 琢 真 委員 

       福 平 恵 一 委員  浅 野 智 彦 委員 

       井 寺 喜 香 委員 

欠席委員  ４人 

       高 松 央 介 委員  田 中 千鶴枝 委員 

       須 藤 吉 章 委員  出 戸   剛 委員 

                                           

事務局  企画財政部長  水落 俊也 

     企画政策課長  冨田 絵実 

     企画政策課係長 中島 広樹 

     企画政策課主任 兼堀 義信 

                                           

傍聴者   １人 

（午前１０時００分開会） 

◎冨田企画政策課長 会議に先立ちまして進行上のお願いをいたします。委員の皆様が御発言

いただく際は、会議録作成の都合上、お名前を最初におっしゃっていただいてから御発言をい

ただきますようにお願いいたします。なお、それぞれのグループワークの中で御議論をいただ

く際には、そういったところにはとらわれず自由に御議論ください。本日の会議録につきまし

ては、冒頭と最後の全体の部分についてお作りし、グループワークについては、そのワークの

成果物が議論の成果ということで取り扱いたいと思っております。 

 それでは、定刻になりましたので、渡邊会長、お願いいたします。 

◎渡邊会長 

 ただいまから令和５年度第２回小金井市長期計画審議会を開催します。 

 本日は、高松委員、田中委員、須藤委員、出戸委員から欠席の連絡が入っております。福平

委員がまだ来られておりませんが、現時点で１５人中１０名ということでございます。したが

いまして、定足数として小金井市長期計画審議会条例第５条第２項に、半数以上で成立すると
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定められておりますので、本会は成立をしております。 

 続きまして、配付された資料の確認をさせていただきたいと思います。企画政策課長、お願

いいたします。 

◎冨田企画政策課長 

 配付させていただいております資料につきまして、確認をさせていただきます。 

 まず、本日の次第でございます。こちらＡ４、１枚のものになっております。それから、資

料１番、ヒアリングについてというものが机上にございます。ヒアリングシートで、こちらは

Ａ４の両面刷りとなっております。表面が第１グループのヒアリングについて、裏面が第２グ

ループのヒアリングについて記載されております。それから資料の２番、ホチキス留めで、令

和５年度長期計画審議会コメント案となっております。こちらが公式の資料になっておりまし

て、それ以外につきましては参考の資料となっております。本日、ヒアリングに呼ぶには至ら

なかった課で、質問に対して回答を寄せてもらったものにつきまして、参考資料として、それ

ぞれのグループに該当する分を置かせていただいております。 

 また、そのほかにホチキス留めで、連携協定事業調査結果というものを置かせていただいて

おります。小金井市と包括連携協定等をいただいている大学や企業等との、令和４年度の連携

の実績と令和５年度の予定についてまとめております。前回会議の中で、市と連携協定先など

との取組について御意見や御質問いただいた経過がございますので、こちらは両グループに置

かせていただいております。 

 不足がございましたら、お声がけいただけますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 では渡邊会長、お願いいたします。 

◎渡邊会長  

 それでは次第１のグループワークについて議論をしたいと思います。 

 事務局のからこの内容について御説明をお願いします。 

◎冨田企画政策課長 

 前回に引き続きまして、今回も２グループに分かれて御議論をいただければと考えてござい

ます。 

 本日は次第にもありますとおり、１つ目がヒアリングについて、２つ目が長期計画審議会コ

メントの検討についての２点が議題となっております。 

 まず資料１をご覧ください。ヒアリングにつきまして、前回の審議会のグループワークにて

担当課と主な質問項目について御検討いただきました。その際に出た意見を元に事務局でヒア

リングに出席する部署を調整した結果、資料１の１、ヒアリング部署及び施策にありますとお

り、第１グループは環境政策課と経済課の２課、第２グループは子育て支援課の１課が本日参

加しております。 

 なお、資料１の大項目２、主な質問項目（前回のまとめ）につきましては、前回出た質問項

目をまとめたものとなってございます。本日ヒアリングを行う部署とともに共有をしておりま
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す。また、ここに掲載している質問以外にも質問は可能となっておりますので、施策評価シー

トの中で気になる点などございましたら御質問いただければと思います。ただし、施策評価シ

ートの主担当課であっても、内容によっては関連課でしかお答えできないこともありますので、

その際は御了承いただければと思います。 

 時間につきましては、ヒアリングについては長くておおむね１時間と想定をしておりますが、

御質疑が比較的早く進み早く終了した際は、続いてコメント案の検討をしていただきますので、

ヒアリングが早く終了していただくこと自体は差し支えございません。ヒアリングが終了次第、

次の作業に入っていただくこととしたいと思います。 

 なお、本日の参加部署についてですが、ヒアリングが終了いたしましたらその時点で順次退

席をさせていただきたいと考えておりますので、あらかじめ御了承いただきますようによろし

くお願いいたします。 

 また、ヒアリングの後の長期計画審議会コメントの検討につきまして、資料２をご覧くださ

い。こちらの資料ですが、前回の審議会で委員の皆様にお願いをしておりましたコメント案を

取りまとめたものとなってございます。お忙しいところ御協力をいただきまして、ありがとう

ございました。こちらの資料にもありますとおり、施策によってはかなり多くのコメントをい

ただいております。施策評価シートをご覧いただければ御理解いただけるかと思いますが、長

期計画審議会コメントの欄にはスペースの都合上限りがございますので、全てのものを掲載し

ていくということがなかなか難しい状況でございます。昨年度で申しますと、比較的短めのコ

メントであれば２つぐらい、また、長めのコメントであれば１つというところもございます。 

 本日はお時間も限られていますので、このコメントについて全て作文をしていただくような

集約は難しいと考えておりますが、ある程度、長期計画審議会として評価の方向性を御検討い

ただきたいと考えておりますので、今いただいているコメントの中から掲載したい文言や文章、

また、本日のヒアリングによって新たにお感じになられたキーワードなどを追加していただく

作業をグループワークで行っていただければと思っております。 

 具体的には、グループごとに資料２と同じ内容のものをＡ３のシートにして１枚ずつ置いて

おります。こちらについて、例えば施策１の「みどりと水の環境整備」のところで申しますと、

一番上のコメントで、目指すべき「みどりと水の環境」に向け、市民協働による取り組みを更

に推進していただきたい、という評価をいただいているところですが、例えばこちらを長期計

画審議会コメントとして残したいということで御検討いただいた場合には、そこにアンダーラ

インを引いていただいて、こちらをピックアップしている、こちらを大事にしたいというとこ

ろが分かるように、記載を残していただければと思います。アンダーラインを引く部分は、文

章全体でも構いませんし一部分でも構いません。また、この作業で示されたものを基に事務局

で文言の修正・調整などをいたしまして、次回の審議会までにコメント案を整理させていただ

きますので、表現に指定がある場合は、その旨、空欄のところにメモなどを御記入いただけれ

ばと思います。また、本日ヒアリングをいただいたところで、評価の部分など追加をしていた
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だくことも可能となっております。その場合も、余白の部分などを使って御記入をいただけれ

ばと思います。 

 作業時間ですが、おおむねヒアリング後の残り時間で、遅くとも１１時半までには終了でき

るようにしたいと考えてございます。２グループございますので、どうしてもヒアリングなど

の進行に差が出てきてしまうかと思いますが、もし時間的に可能であればコメントの文言まで

御検討いただければありがたく思います。 

 そのほか、作業をしていただく中で疑義が生じる場合は、各グループに事務局職員を１名ず

つ配置いたしますので、お声がけいただければと思います。 

 説明は以上となります。 

◎渡邊会長 

 ありがとうございました。ただいま事務局から説明がございました。それぞれのグループで

議論を進めていくということですけれども、何か御質問ありますでしょうか。よろしゅうござ

いますか。 

 それでは、これから各グループの検討に入りたいと思います。各グループで準備が整い次第、

始めていただければと思います。よろしくお願いします。 

（グループワーク） 

◎渡邊会長 

 それでは、各グループワークが終了したということでございます。グループワークの検討結

果を議題とします。今回のグループワークで得られた結果はＡ３のシートにまとまっています

ので、事務局のほうでそれを受けた格好で整理していただいて次回の答申案を作成していただ

くということになると思います。 

 議題の３番目、その他ですけれども、事務局から報告があればお願いします。 

◎冨田企画政策課長 

 次回の日程につきましての御案内となります。次回は８月２４日の１０時又は１８時半から

ということで候補日のほうを御相談させていただいております。ただし、以前調整させていた

だいてから時間が経っていることと、お休みの方が多くいらっしゃると聞いておりますので、

８月２４日の１０時又は１８時３０分、どちらのほうがより集まりそうかを確認させていただ

くため、改めて事務局からメールでご連絡をさせていただきます。御回答の御協力をお願いい

たします。 

◎渡邊会長 

 日程について事務局から今、提案がございました。 

 改めて時間については連絡いただくということでよろしゅうございますね。 

（「はい」の声あり） 

◎渡邊会長 それでは、日程については８月２４日、時間については後日、事務局から連絡い

ただくということにいたします。 
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 他に何かございますでしょうか。なければ、本日の議題は全て終了しましたので、これで令

和５年度第２回長期計画審議会を終了いたします。 

 皆様、ありがとうございました。 

 

（午前１１時４８分閉会） 


